# 风潮涌动海之南 希望之城迎客来



提起海南,你会想到什 么?是椰子树下海风轻拂,还 是少数民族风情特色村寨?是 热情似火的三角梅花海,还是 满眼绿意清凉的热带雨林?

6月26日,海南省旅游和 文化广电体育厅、琼海市人民 政府、海南博鳌乐城国际医疗 旅游先行区管理局、海南省旅 游投资集团有限公司携手"解 锁"体验海南的新方式,联合推 出"健康岛·快乐城"医疗旅游 创新融合产品。

医疗旅游作为一种旅游和 健康服务结合起来的一种旅游 形式,是继"扫货潮"之后,中国 游客出国新兴起的一股风 潮。"健康岛·快乐城"医旅创 新融合产品集医疗、康养和旅 游于一体,旨在整合琼海乃至 海南丰富的自然资源和旅游 资源,以及乐城先行区高端精 准体检、知名专家诊疗、特许产 品服务等特色医疗资源,吸引 海内外游客前来海南体验医疗 旅游。

烈日炎炎,暑气蒸腾,这个 夏日"何以消烦暑"?不如来乐 城体验度过一场健康、快乐的 消夏之旅。

### 发展医疗旅游,海南正逢其时

"海南的空气好,我和老伴退休后每年都 会来海南待上大半年,多年的呼吸系统疾病 有了很大缓解,每次来身体状态都会变得更 好。"来自辽宁的李先生说,海南不仅气候好、 环境好,还有很多娱乐活动,这里已经是自己 的"第二故乡"了。

海南空气清新、雨林绿肺,冬季气候宜 人,每年都会吸引不少"候鸟"游客聚集于此, "养老+医疗+旅游"早已成为一种潮流。而 海南不断在医疗旅游领域深耕,旅游体验同 样逐渐走向个性化,博鳌乐城国际医疗旅游 先行区等能够提供体检、医疗等内容的健康 旅游服务更是成为一大特色。

"作为中国的热带宝岛,海南一直以其得天 独厚的自然资源和丰富的旅游资源吸引全球目 光。海南有基础、有条件、更有优势,发展医疗旅 游正逢其时。"海南省旅游和文化广电体育厅副 厅长王忠云表示,海南自由贸易港政策红利巨 大,医疗政策优势明显、生态环境优势突出,这些 因素的综合作用将加速"健康+旅游"产业融合, 使海南成为优秀的医疗旅游目的地。

随着人们健康意识的不断提高和医疗旅 游市场的不断扩大,海南作为国内国际双循 环的交汇点,近年来持续做好境外医疗消费 回流的文章,探索建设世界领先的智慧健康 生态岛、健康产业强省和全球重要的健康旅 游目的地,努力把健康产业培育成为海南经 济转型升级的核心引擎。

"我们相信,海南具备打造中国医疗旅游 热门目的地的绝佳条件。"海南省旅游和文化 广电体育厅相关负责人表示,省旅文厅将致 力于搭建合作平台、打造优质旅游产品,促进 医疗旅游项目的发展,吸引全球各地游客来 琼体验医疗旅游相关产业,让各地投资者对 海南的医疗旅游事业进行投资,进一步提升 海南医疗旅游的影响力和竞争力。

### 乐城:海南医疗旅游"金招牌"

6月的海南草木葳蕤,三角梅花开正 艳。走进博鳌乐城国际医疗旅游先行区,各 具特色的现代化医疗机构目不暇接。

乐城先行区是国务院批准设立的中国 唯一的"医疗特区",享有特许医疗、特许经 营、特许研究以及特许国际交流等特殊优惠 政策。截至目前,海南博鳌乐城国际医疗旅 游先行区已引进尚未在国内上市的特许药 械产品412种,群众不出国门就能用上全球 新药。值得一提的是,其中15款药械产品 通过使用乐城真实世界数据作为辅助临床 评价证据在国内获得注册批准,乐城已成为 国际创新药械快速进入中国市场的最主要 通道。

乐城先行区管理局相关负责人介绍,目 前园区已有29家医疗机构开业运营,超20 家医疗机构在建或筹建,共引进了51个院士 专家团队,打造罕见病、肿瘤、眼科、耳鼻咽喉 科、生殖、体检、医美等七大特色核心专科,形 成"瑞金、华西等国内顶尖公立医院为引领, 一批国际国内品牌专科为特色"的医疗产业 格局,为消费者提供健康管理、医疗服务以及 康复和保健护理方案。

与此同时,乐城先行区持续探索构建多 层次医疗保障体系,通过医保、商保、公益救 助基金等多种方式,不断提升特许药械的可 及性、普惠性。2020年开始,乐城创新推出 乐城特药险,同时乐城特药相继被纳入北京、 上海等全国49个省级、市级和地区的普惠健 康保药品目录,累计投保人数超6100万。国 际创新药械不仅能"用得上",还能"用得起"。

今年初,扩大59国人员免签入境海南事 由政策正式实施,将事由从旅游扩展至商贸、 访问、探亲、医疗、会展、体育竞技等。这也意 味着,海南将更加便捷跨国药械企业来琼投 资,同时随着海南国际航线的恢复不断加速, 来海南体验医疗旅游度假的国际游客或将大 幅度增加。

### 乐城医疗旅游有特色

参观乐城先行区,永不落幕国际创新药械 展是不能错过的打卡地。这里是全国唯一汇 集全球创新药品与尖端医疗器械的长期展示 馆,展出来自16个国家80多家国际创新药械 企业的800余种先进药械产品。在这里,你可 以体验、感受医学前沿科技的奥秘。

'借助先行先试的政策,国内游客能够在 乐城使用国外最先进的眼科、耳蜗等创新产 品,这也是乐城发展医疗旅游的优势。"乐城先 行区管理局相关负责人表示,目前,乐城已引 进一批知名医疗机构,做大产业规模,助力海 南国际旅游消费中心建设。

作为国内高端医美发展的"特区"高地,乐 城已引进超30款来自美国、以色列、瑞士、法 国等国外上市、国内未上市的特许医美产品, 覆盖针对五官、皮肤、内调等多样化、个性化医 美需求。不久前,乐城管理局携手瑞丽医美合 作共建的"博鳌乐城医美培训中心"(海南博鳌 乐城医美培训有限公司)揭牌成立,助推医美 行业正规、良性、高速发展。

当然,在乐城,你还能体验与国际先进水平 接轨的体检服务。园区内的博鳌超级医院、颖奕 国际医疗中心、海南梅赛尔医院、上海交通大学 医学院附属瑞金医院海南医院(海南博鳌研究型 医院)、海南医学院第一附属医院乐城医院(慈铭 博鳌国际医院)、博鳌一龄生命养护中心、博鳌恒 大国际医院、博鳌未来医院、博鳌国际医院等一 批优质医疗机构不仅可以提供精准、精细化的健 康体检服务,还拥有全球领先的设备仪器、检测 试剂、药品,提供国际标准的诊断结果。

乐城先行区管理局党委书记、局长贾宁表 示,此次推出"健康岛·快乐城"医旅创新融合产 品,为海南医疗旅游注入新活力。未来,乐城先 行区还将继续借助独特的优惠政策、良好的自然 环境、丰富的医疗项目及完善的配套设施,利用 差异化优势开发更多特色医疗康养旅游项目,加 快建设成为世界一流的国际医疗旅游目的地,吸 引海内外游客前来海南体验医疗旅游,满足国人 日益增长的多样化医疗旅游消费需求。



乐城明"眸"之旅研学活动组织学 员体验琼海世界热带水果之窗。

### ▶线路一:海南人游乐城(1日 游或2日游)

参观世界顶尖的医疗器 -一线海景餐厅品 琼海特色菜——游览琼海博 鳌海的故事海滨公园

适用人群:对乐城感兴趣 的市民游客

## ▶线路二:"预见美好"早筛之

线带

玩

乐

健康检测——琼海周边 —海边疗愈放松身心 适用人群:关注健康人群

### ▶线路三:"海滨疗愈"焕新之 旅(5天4晚)

海边瑜伽&特色美食—— 特许医美项目——疗愈放松 定制游

适用人群:爱美者、更年 期女性及职场高压女性。

### ▶线路四:"中医中药"养生之 旅(9天8晚)

中医、专家面诊/把脉— 红色娘子军纪念园——世界 热带水果之窗——白石岭风 景区——中国(海南)南海博 物馆——留客村(蔡家宅) 适用人群:亚健康人群

### ▶线路五:"健康岛·快乐城"跃动 之旅(5天4晚)

参加赛事体育活动—— 参观乐城&医疗机构——琼海 周边游

适用人群:全民健身活动 爱好者、关注健康者

### ▶线路六:"告别白白"美肌之

旅(5天4晚) 专家一对一定制治疗方 案 —— 海边疗愈放松身心 -琼海周边游

适用人群:白癜风患者

### ▶线路七:"即刻矫正"明眸之 旅(6天5晚)

蔡司二代飞秒 - VisuMax800 近视矫正手术---琼海周边游

适用人群:有视力矫正需 求的成年人

(本版图片除署名外均由博鳌乐城 国际医疗旅游先行区管理局提供)



游客在乐城体验精密体检。阮琛摄